
Beseda v knižnici s pani spisovateľkou Andreou Gregušovou 

 

Bol chladný podvečer a tma už rozprestrela krídla nad krajinou. Len sneh sa belel pod nohami 

a vytváral potôčiky vody utekajúce z chodníka. Každý sa ponáhľal domov, pretože sa blížili 

sviatky Vianoc a s nimi spojené množstvo povinností. Len skupina štyridsiatich detí zo 

školského klubu detí v sprievode p. vychovávateliek Soňou Luteránovou, Evou Vozárovou 

Danielou Bajerovou a Evou Streitovou sa brodili snehom do knižnice na Humenskej ulici. 

K tomuto sprievodu sa pridalo aj zopár rodičov, starých rodičov a súrodencov detí, ktorí si 

nechceli nechať ujsť stretnutie s pani spisovateľkou Andreou Gregušovou. Celé podujatie 

nazvali pani knihovníčky „Večerníčkové čítanie“, pretože ho usporiadali naozaj večer.  

Po príchode do knižnice nás privítala teta knihovníčka v prestrojení za červíčku Evičku. 

Deti vedeli, prečo sa tak obliekla. Bola to predsa známa postava z knihy „Červík Ervín“, ktorú 

napísala teta spisovateľka a my sme si ju v školskom klube všetci prečítali. V knižnici bolo 

príjemne teplúčko a my sme netrpezlivo čakali na vzácnu návštevu. Pani spisovateľka aj 

napriek zlému počasiu nemeškala ani minútu. Prišla medzi nás usmiata mladá žena aj so 

svojim najmenším synom Tomáškom a podujatie sa mohlo začať. Pani knihovníčky 

v prestrojení červíčkov z jablka s humorom viedli celé podujatie. Deti sa tiež razom premenili 

na malých červíkov držiac v ruke svoje jabĺčka. Bolo vidieť, že  pani spisovateľka má s deťmi 

svoje skúsenosti, veď kedysi pracovala ako učiteľka pre nadané deti. Jej blízky vzťah k deťom 

sa prejavil  aj pri rozprávaní o sebe a svojej rodine. Dozvedeli sme sa, že žije uprostred hôr 

neďaleko Horných Orešian. Má troch synov, ktorý sú zároveň aj kritikmi jej kníh a doma 

„veľkú skriňu plnú fantázie“. Napísala zatiaľ, okrem nami už známej a prečítanej knihy, ešte 

jednu – „Operácia orech a iné dedkoviny“, no a rozpísané má ďalšie, na ktoré sa všetci 

tešíme.  

Otázky nemali konca kraja. Deti boli zvedavé a pýtali sa na všetky podrobnosti pri písaní 

kníh. Príjemným spestrením besedy bol aj prednes úryvkov z knihy Červík Ervín, do ktorého 

sa zapojili nie len deti, ale aj rodičia. Celé podujatie bolo korunované ,,červíčou hymnou“, 

ktorú nacvičil a na klavíri sprevádzal pán učiteľ Gabriel Szabó a samozrejme, bol zároveň aj 

autorom hudby.  

V závere podujatia prišla na rad veľká autogramiáda spojená s prekvapením -  sladkými 

vianočnými koláčmi a teplým čajom, ktorý pripravili a podávali tety knižničiarky. Nikomu sa 

domov nechcelo a preto si deti ešte nakreslili svoj vlastný vyhryzený dom v jabĺčku, očami 

červíka Ervína.  

Deti sa lúčili s pani spisovateľkou, p. vychovávateľkami a tetami knižničiarkami a pomaly 

odchádzali  domov. Čoskoro utíchla celá knižnica a len zopár jabĺk na stole a množstvo 

červených stoličiek naznačovalo, že sa tu udialo niečo veľké, pekné, niečo čo spríjemnilo 

jeden predvianočný podvečer nie len deťom, ale veríme, že aj dospelým.  

ĎAKUJEME pani knihovníčkam za ich vianočný  darček pre nás a deti zo školského 

klubu na ZŠ Kežmarská 30. 

 


